

ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Орган Областкома КПГ и ЦИК Абхазии

Цена 5000 рублей.

Адрес редакции:

Проспект 25 октября.
Абхазск. ст. тел. № 257.

Подписная плата:

на мес. без достав. 100 т. р.
Приним. объявления от учреждений и частных лиц по тарифу 5000 р. за стр. по последн. странице.
Партийные извещения принимаются бесплатно.
Подписка приним. в экзидиции Абхазтротва.

- 1-ое мая.
- Декрет Ц. И. К. Абхазии об амнистии.
- Ответ Антанты Кемалю.
- Позиция Франции в Генуе.

№ 96—232

Сухум-Кале. Понедельник, 1 мая 1922 года.

№ 96—232

Да здравствует первое мая, праздник труда восставшего, победившего, возрождающего мир!
Да здравствует труд, новый великий обряд Красного праздника — выше священных обрядов буржуев и попов!
Да здравствует труд — победитель нищеты, источник новой жизни, строитель социализма!
Пролетарии всех стран! Октябрьские победители зовут вас вперед, чрез великое восстание и великому строительству под красным знаменем Коммунизма.

ПРАЗДНИК ТРУДА

Майский праздник имеет своим основанием кровь, пролитую за дело рабочего класса 1-го мая 1886 года, когда в Северной Америке была объявлена забастовка в целях завоевания 8-ми часового рабочего дня. Забастовка была подавлена гнетнейшим образом. В центре движения, в Чикаго, «демократические» полиция и жандармерия учинили кровавую расправу над рабочими, демонстранты обстреляли из ружей митинги и собрания, бросили в тюрьмы руководителей забастовки.

Два года спустя передовые рабочие Америки на своем съезде решили праздновать ежегодно 1-го мая — день начала славной борьбы чикагских рабочих.

В столетнюю годовщину великой французской революции, в день падения крепости французского монархизма — Бастилии — 14 июля 1889 года — в Париже собрался первый конгресс II Интернационала. На конгрессе были представлены социалистические партии всех главнейших стран мира. От России были представители группы «освобождения труда» Г. В. Плеханов, бросивший тогда с трибуны съезда знаменитую фразу: «Революция в России победит, как рабочая революция, или она вовсе не победит». Революция в России победила, и победила именно как рабочая революция...

Конгресс провозгласил создание нового Интернационала, принял резолюции о войне и мире, об охране труда, свободы союзов и стачек и т. д. В заключение конгресс решил установить единый международный праздник труда. В резолюции конгресса говорится: «Назначается великая международная манифестация в раз навсегда установленное число, таким образом, чтобы разное во всех странах и во всех городах, в один установленный день, трудящиеся предъявляли общественным властям требования ограничения законом рабочего дня до восьми часов, а также выполнения всех других постановлений международного конгресса в Париже».

Днем международной манифестации, по примеру американских рабочих, был установлен день 1-го мая.

Следующий, брюссельский конгресс 1891 года вновь возвращается к вопросу о первом мая и подчеркивает, что май

ский праздник посвящен вопросу об улучшении условий труда, а также имеет целью «всемирное укрепление пролетариата в его стремлении установить мир между народами».

Цюрихский конгресс 1893 года указывает, что майская демонстрация должна «возбудить к действию могучую волю рабочего класса и укрепить надежду на приближение социального переворота и международного мира».

Брюссельский и цюрихский конгрессы считали необходимым 1-го мая отмечать демонстрациями и забастовками.

За все время существования II Интернационала — 1889—1914 г. г. — майский праздник не стал единым международным праздником труда. Если в первые годы буржуазия была напугана красным майским призраком, то затем она убедилась, что ничего в сущности страшного нет, что грозная майская демонстрация существует только в резолюциях, что на практике благосостояние европейских социал-демократов сокращать «устой» и взрывать «основы» вовсе не собираются.

В эпоху II Интернационала международная демонстрация, международная борьба была идеей, не воплощенной в жизнь. Во время мировой войны и сама идея была похоронена по 1-ому разряду. «Отечество» поглотило международность, и в Красное знамя рабочего класса господя, с позволения сказать, социал-демократы завернули патристический барабан. Майский праздник был похоронен вместе со вторым Интернационалом.

Майский праздник возродился, как праздник Коммунизма, как праздник пролетарской революции.

Перво мая 1916 г. на улицах Берлина коммунист Карл Либкнехт поднял красное майское знамя — знамя борьбы и победы рабочего класса.

Ныне майский праздник, майские лозунги неразрывно связаны с Коммунистическим Интернационалом, с его лозунгами, с его великой борьбой.

Единый международный праздник труда, — это теперь не только слово, но и дело, это мощное действие восставших и восстающих во имя Коммунизма пролетариев, это несокрушимая воля борцов за великое грядущее.

Красная молодежь и 1-е мая.

В день 1 мая 1922 года рабочие и крестьяне Советской России подсчитали итоги многолетней борьбы пролетариев всех стран за освобождение человечества от ига капитала. Сознательной молодежи надо тоже вспомнить «дела минувших дней», ибо еще долгие годы придется ей брать пример с юных героев многолетней пролетарской борьбы.

В старые времена николаевского режима на первом месте, в первых рядах праздновала великий день международной солидарности всех

стран рабочая молодежь. Во время мировой войны, в тяжелые для рабочего класса годы, его передовая молодежь проводила в жизнь установленные для первомайского праздника антимилитаристские лозунги. История революционного движения не забудет 1 мая 1916 года, когда Карл Либкнехт вышел на Потсдамскую площадь Берлина и провозгласил свои огненные лозунги: «Долой войну! Долой правительство». Революционная молодежь одной из

первых в день 1 мая гордо подняла знамя Коммунистического Интернационала, на которое лили потоки грязи и клеветы эксплуататоры и их приспешники.

Трудящаяся молодежь России жила в последние 5 лет совершенно в другой обстановке, чем ее западные братья. Сделавшись равноправной участницей в работах пролетарского государства, она стойко отражала натиск белогвардейцев и энергично работала над своим собственным развитием. В дни первого мая 1918, 19, 20 и 21 г. красная молодежь республики подчитывала жертвы, понесенные ею на фронтах революции и клялась бороться до конца.

1 мая 1922 года Коммунистическому Интернационалу молодежи, объединяющему в 30 странах свыше 1 миллиона членов, есть о чем вспомнить и что подбодрить.

Каменьщики! Вы кладете кирпичи в здание Красной Республики!

Наш праздник.

Первое мая — это день единения рабочих всех стран, день борьбы и победы над холодом и страданиями зимы.

Первое мая рабочий сделал днем переключки всех борющихся с нами и произволом на земле. О лучшей доле, о лучшей жизни будет петь он в этот день в своих песнях.

Борьба за лучшую жизнь, тех, кто потом и кровью изодя в день добивается ее для всего человечества — вот что он почитает сегодня.

Недавно еще чужды и непонятны были цели пролетарской борьбы для работницы. Как и борьба, она сторонилась и праздников рабочего класса забытая и темная, она могла лишь молиться и плакать о своем горе; в

Кузнецы! Вы куете оружие против ее последних врагов, вы куете орудия для великого труда.

Первое мая и Красная армия.

Первое мая — международный праздник пролетариата, день трудовой солидарности.

В этот день рабочие и крестьяне не только советских республик, но всего мира, вышли на улицы с красными знаменами и заявляют: «Мы хотим мира, мы хотим свободы».

Предъявляя подобные требования пролетариат капиталистических стран надеется, что мы, красные бойцы России, пойдем в нужный момент к нему на помощь, что мы поможем ему в борьбе с его угнетателями. Это учить.

ЧЕТЫРЕ МАЯ ВОСТАВШЕГО ПРОЛЕТАРИАТА

1—5 1918 г.

Май 18 г. Полк за полком дефилирует по улицам Красн. Питера работ. красная гвардия и зарождающаяся великая Красная Армия. Серые шинели, черные кепки и пальто заполняют улицы. Они идут бодрее, сильнее, ибо знают, что впервые со дня их существования они вышли открыто на улицу. Они знают, что сегодня гордой с шашкой не врежется в их ряды, что они не оставят лежащих в крови братьев и сестер. Они — хозяева, они слишком долго жили на окраинах, чтобы им не захотелось выйти в центр и занять его надолго. Сегодня они это сделали и нет той силы, которая бы могла их остановить.

Со своими орудиями, пулеметами идут они бодрее, с сознанием своей силы, у каждого на лице лежит печать решительности, но вместе с тем и грусти. Точно огненными букавами, встречает солнце знамена и мелькает одно слово: «Брест», — и на плакатах и в сердцах позорный, позорный мир и кажется, что на минуту толпа притаилась, чтобы перейти с еще большей энергией к бешеному натиску, дабы разрушить и Брест и его победителей, уничтожить позорный похажив мир.

Сегодня праздник. Мерно покачиваются знамена, идет рабочий люд. Сегодня он один. С ним нет прошло-

го и политическое развитие 1 мая день ликования неграмотности. В Красной армии к этому дню нет неграмотных.

Красная армия продолжает и будет продолжать учиться, чтобы в нужный момент прийти на помощь своим зарубежным братьям, которые 1 мая

Интернационал молодежи, который понес громадные жертвы в борьбе с Западной буржуазией, несмотря на тяжесть мировой революции, с бешеной энергией продолжает свою коммунистическую работу.

Мы уверены, что и в этом году в день первого мая в первых рядах демонстрантов на улицах европейских городов будут юноши и девушки международного пролетариата.

Пусть не будет места унынию в рядах красной молодежи. Трудно приходится нам в разоренной и разнищенной стране. Голодными и разбитыми встретим мы великий пролетарский праздник — но свободными, полными решимостью уничтожить разруху и построить коммунистическое общество.

В день 1 мая 1922 года пусть пронесется в колоннах красной молодежи наш старый клич: смерть или победа.

М. Ал.

С. П-ва

С. П-ва

енное и политическое развитие 1 мая день ликования неграмотности. В Красной армии к этому дню нет неграмотных.

Красная армия продолжает и будет продолжать учиться, чтобы в нужный момент прийти на помощь своим зарубежным братьям, которые 1 мая

Машинистры! Вы готовите стальные помощников в борьбе рабочих против голода и нищеты!

ГЕНУЭЗСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ.

Франция торМОзит.

ЛИФИЛЬД. Касаюсь вопроса о позиции малых государств, генуэзский корреспондент пишет: «Теперь окончательно выяснилось, что окраинные государства сильно встревожены позицией Франции. Некоторые из них уже готовы для подписи договора с Россией, но воздерживаются пока от окончательных шагов, надеясь еще на возможность достижения общего соглашения. Попытки переговоров, преследующие ту же цель, начаты также и другими заинтересованными государствами. Вообще вся атмосфера становится тревожной. Нело откровенно сказать, продолжает корреспондент, что образ действий французской делегации серьезно торМОзит работу конференции и может сильно повлиять на конечный ее успех».

Говорите откровенно.

ЛОНДОН. В виду саботажа конференции со стороны Франции, лондонская либеральная печать даже «Дейли Телеграф» определенно заняла антитранцузскую позицию. Большое зна-

Железнодорожники! Вы ведете поезда в страну великой свободы!

Советская печать о Генуэзской конференции.

МОСКВА. «Правда» и «Известия» посвящают сегодняшние передовицы положению, сложившемуся на Генуэзской конференции. Обе газеты расценивают настоящую политическую обстановку, как топтание на одном месте. Единственным реальным результатом ее является русско-германский договор. Несмотря на этот единственный результат, Франция мечет гром и молнии против договора, так как, по мнению Пуанкаре, он, якобы, угрожает европейскому равновесию. «Правда», по этому поводу, пишет: «Равновесие, в котором до сих пор пребывала Европа, походило на равновесие заряженного ружья со взведенным курком. Теперь это ружье поставлено на предохранитель, и когда Пуанкаре, попрежнему, еще пугает, не трагит, а то выстрелит», грозит новыми ре-

1922 года празднует еще под игом капитала. Красная армия в этот день даст торжественное обещание — обещание перед пролетариатом всего мира — зорко стоять на страже мировой социальной Революции.

Красноармеец Кондаков.

ГЕНУЭЗСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ.

чение придают заявлению Ллойда-Джорджа в одном заседании, когда британский премьер резко высказался против проволок, вызываемых французскими протестами. «Это невыносимо», сказал Ллойд Джордж, мы должны наконец знать, хотите ли вы, чтобы конференция продолжалась или была сорвана. Если Франция хочет срыва, то пусть она это заявит прямо, а не торМОзит конференцию беспрестанными инцидентами. Если Генуэзская конференция не удастся, то я обращусь к английской палате с объяснением того, кто является ответственным за неудачу, и мы увидим тогда, что думает об этом общественное мнение всего мира».

Протест Ангоры.

ВЕНА. Делегат Ангоры в Генуе обратился к генеральному секретарю конференции с письменным протестом против недопущения на конференцию Турции. Представитель Ангоры заявил, что Турция не признает решений конференции, которые будут приняты без ее участия.

Железнодорожники! Вы ведете поезда в страну великой свободы!

Советская печать о Генуэзской конференции.

МОСКВА. «Правда» и «Известия» посвящают сегодняшние передовицы положению, сложившемуся на Генуэзской конференции. Обе газеты расценивают настоящую политическую обстановку, как топтание на одном месте. Единственным реальным результатом ее является русско-германский договор. Несмотря на этот единственный результат, Франция мечет гром и молнии против договора, так как, по мнению Пуанкаре, он, якобы, угрожает европейскому равновесию. «Правда», по этому поводу, пишет: «Равновесие, в котором до сих пор пребывала Европа, походило на равновесие заряженного ружья со взведенным курком. Теперь это ружье поставлено на предохранитель, и когда Пуанкаре, попрежнему, еще пугает, не трагит, а то выстрелит», грозит новыми ре-

и сестер, освободившихся из под ига генералов и адмиралов. Сегодня мало боевых знамен. Все будничные, дровяные, угольные, паровозные лозунги. Но в душе от этих слов растет радостное чувство и кажется, что эти слова, этот уголь-живые существа, — празднуют вместе с нами праздник свободы, весны, праздник весенних цветов, великий праздник труда.

Кончена работа. Радостная идет Россия домой со своего великого субботника, несет с собою радость труда и поет гимны великой трудовой победы первого мая.

Май 21, года. Сегодня отдых. Нет крови, нет фронтов. Гуляет рабочий, отдыхает крестьянин. Опять радости, веселы лица, опять знамена реют и солнце ласкает их своими огненными взорами. После 4 лет работы можно и отдохнуть. И четкими шагами они идут по Руси и мощный голос слышен и заставляет дрожать весь мир звуки песни: — «И водрузим над землей красное знамя труда».

И еще ярче горят сегодня наши знамена еще крепче мы держим их в своих руках. В них символ нашей победы и над врагами, и над ленью, и над тьмой, и над голодом.

Сегодня эти знамена говорят о мире, о труде, о весенней радости, о весеннем празднике освобождения пролетариата.

М. Альперович.



ПОРЯДОК

празднования 1-го мая в Абхазии.

1-го мая парад в 12 часов дня на площади „Свобода“.

Воинские части и гражданские организации проходят по направлению к Совпрофу, где останавливаются у Совпрофа, а затем от Совпрофа по улице „Свободы“ шествие направляется к „памятнику Свободы“, где также состоится ледяной митинг—выступает представитель Областкома и военных частей, после чего митинг закрывается и все расходится по домам.

Примечание: Дети младшего возраста участия в параде не принимают, а с площади направляются в цирк, где будет дано дневное представление. Остальные учащиеся и учащие принимают участие в параде.

Принимают парад представители: Абцicka, Совнаркома, Горсовета, Областкома, Совпрофа. После парада приветствия от Областкома, Совпрофа, Абцicka, Совнаркома, Комсомола и Женотдела.

Примечание: В приветствиях указать: 1. О празднике 1-го мая, 2. О красной присяге и 3. О ликвидации бесграмотности.

После приветствий красноармейским частям—командному составу, ЧОН, милиции и учреждениям Наркомвоенкомата подводится к Красной присяге, которую дает ЦИК и зачитывает торжественное обещание.

Примечание: После присяги должны быть ответные речи отдельных командиров частей.

После ответной речи Намгари т. Евтушенко строит части для церемониального марша.

Воинские части и гражданские организации проходят по направлению к Совпрофу, где останавливаются у Совпрофа, а затем от Совпрофа по улице „Свободы“ шествие направляется к „памятнику Свободы“, где также состоится ледяной митинг—выступает представитель Областкома и военных частей, после чего митинг закрывается и все расходится по домам.

ВЕЧЕРОМ: состоятся бесплатно митинги-спектакли и концерты во всех театрах, кинематографах, цирке и Рабочем Клубе.

Всем военным и гражданским учреждениям и организациям, предприятиям, а также всем частным владельцам ресторанов и кафе произвести украшение зеленым за свой счет.

Днем 1 мая состоится катанье на лодках и катерах. Весь сбор поступает в пользу Красной армии.

Комиссия по проведению празднования 1-го мая.

сточкой, за которой последуют другие. „Известия“ точно также расценивают положение, создавшееся на конференции, в связи с выступлением нейтральных государств и склонностью окранных государств сепаратно вступить в переговоры с Советской Россией. По мнению „Известий“, им придется изменить свою ориентацию вместе Пуанкаре на Ллойд Джорджа. Но последний, на словах выступающий против грабительской политики Франции, на деле поступает иначе. „Поэтому, пишут „Известия“,—главная ответственность за саботажническое и провокационное упорство Франции ложится на Англию. Ближайшие дни пока-

жут, последуют ли у Ллойд-Джорджа за словами дела. Пока он будет делать по адресу Франции самые грозные декларации, но фактически будет ее поддерживать в вопросах о политическом и экономическом удушении России, парижские представители не сдвигаются и не перемещают своей позиции. Они делают это только тогда, когда Англия поставит их или перед соглашением на приемлемых условиях, или перед полной изоляцией Франции. Поэтому гордые узы французской провокации, который грозит окончательно запутать конференцию, должен быть разрушен решительным жестом—не словом, а делом“.

Земледельцы! Ваш хлеб вливает кровь в жилы молодого, растущего великана!

Ответ Антанты Кемалю.

Англия, Франция и Италия предъявили Кемалю следующую ноту по вопросу о заключении мира на Востоке.

Правительства союзных держав с удовольствием принимают за основу принципиальность соглашения Ангорского правительства на предложения о перемирии и готовность его послать своих делегатов для мирных переговоров, для выяснения условий эвакуации и передачи оккупированных местностей, в тот город, который будет назначен местом для переговоров. Однако союзные державы не считают возможным принять условия Ангорского правительства о немедленной эвакуации Анатолии, как о предосудительной для заключения перемирия, ибо греческое правительство может не согласиться на принятие означенного предложения до того времени, когда будет приступлено к переговорам. Даже в том случае, если это предложение будет принято греческим правительством, оно в нужный момент может свои войска перебросить во Фракию для возобновления военных действий, чему мы не имеем возможности препятствовать. Но тем не менее союзные державы, желающие удовлетворить требования

Ангорского правительства, по возможности, в более широком размере, ускорят дату этой эвакуации. После принятия условий мира целиком, можно будет приступить к эвакуации при условии сохранения права на обсуждение особых пунктов, предложенных в условиях. Кроме того, означенные правительства полагают нужным изменить срок перемирия, как это указывалось в ответе Ангорского правительства, ибо прекращение военных действий может быть автоматически продлено, вплоть до тех пор, пока предварительные переговоры о мире обернутся в лучшую сторону. Союзные державы, полагая, что основные требования Ангорского правительства, в главной части, удовлетворительны, усиленно просят Ангорское правительство принять предложение о прекращении враждебных действий, в пределах вышеуказанных условий, и сообщить имена своих представителей, которые будут участвовать в переговорах о перемирии. Державы Антанты оставляют за собою право определения того города, где будут обсуждаться предварительные условия мира.

Печатники! Вы бросаете в мир грозное слово пролетарской борьбы, светлое слово свободного труда!

Заседание пленума Моссовета.

МОСКВА. Вчера состоялось заседание пленума Моссовета. В повестке дня первым стоял доклад о поездке делегации Моссовета за границу для закупки хлеба рабочим Москвы. С помощью нашей торговой делегации в Лондоне, было закуплено в Южной и Северной Америке, а также в самом Лондоне, около четырех миллионов пудов хлеба. Пшеница покупалась по 2 рубля за пуд. Хлеб, खाит до сбора проданного по новому урожаю. Распределяться он будет главным образом, по плану госснабжения. Приняты все меры к переброске купленного хлеба в Москву из портов Ревеля, Риги и Петрограда. Работа эта должна закончиться не позднее июня. В силу ряда предложений торгово-промышленных кругов западной Европы, делегации пришлось, в частном порядке, вести переговоры о доставке в Россию различных товаров. Особенно интересно предложение союза французских синдикатов, заинтересованных в доставке в Россию сельскохозяйственных орудий. В настоящее время с этим союзом ведутся официальные переговоры в Берлине. Делегация, попутно с закупкой хлеба выполнила и другое поручение президи-

ума Моссовета, данное в связи с проектом о принятии ряда мероприятий по улучшению коммунального хозяйства Москвы. Делегация выяснила, что торгово-промышленные круги западной Европы охотно идут навстречу Советской России и готовы завязать с ней коммерческие сношения. В принятой единогласно резолюции пленум одобрил закупку хлеба, а также мероприятия, направленные к восстановлению и расширению московского городского хозяйства и к привлечению к этому делу иностранного капитала. Пленум поручил президиуму продолжать в этой области дальнейшую работу.

Дальше был заслушан доклад о Генуэзской конференции. Пленум единогласно поручил президиуму, от имени Московского Совета, обратиться к нашей делегации в Генуе по радио с одобрением линии и ее поведения, и указать, что Моссовет настаивает на том, чтобы никаких уступок, посягающих на права и полную свободу трудящегося народа, не было сделано, а также, чтобы наша делегация добивалась такого соглашения, которое гарантировало бы нам мирное хозяйственное восстановление Советской России.

По Красной Абхазии.

Гагры.

Эпидемия сыпного тифа появляется периодически. Сыпняк появился в четырех пунктах, куда проникли беженцы через перевал.

С начала года зарегистрировано тридцать случаев заболевания сыпным тифом, из них двенадцать местных. Больные лечились в гагринской больнице. Организуется отряд для обледования лечебных пунктов.

Гудауты.

Уезд объявлен неблагонадежным по сыпному тифу.

Открыта эпидемическая больница

Красные солдаты! С винтовкой в руке вы ведете последнюю войну против войн, за мировой социализм!

Декрет об амнистии.

Центральный Исполнительный Комитет С. С. Р. Абхазии, открывая первое свое заседание, прежде чем приступить к мирной работе, к которой призывает и обязывает его интересы рабочих и крестьян, перенесших на своих плечах всю тяжесть пережитой гражданской войны, явившейся необходимым следствием империалистической войны, постановляет в ознаменование первой годовщины освобождения Абхазии от ига врагов Советской власти—объявить широкую амнистию всем тем, кто по разным причинам, уйдя от мирного труда, теперь боится вернуться в свои села, к своим семьям, и вынужденно укрывался от преследований за злое дело, продолжает заниматься бандитизмом и грабежами, отбывшись от мирной жизни и часто раскаяваясь в своем преступном поведении. Советская власть прощает этим гражданам их печальное преступное прошлое, за которое никто не будет преследовать, если они добровольно в течение двух недель, со дня республикации амнистии, явятся в ближайшем исполкоме или к ближайшим представителям милиции.

Не ограничиваясь этим, Абцicka постановляет смягчить участь отбывающих ныне наказания за лишением и без лишения свободы по приговорам Верховного Революционного Трибунала, Народных Судов и по постановлениям административных органов, объявив полную и частичную амнистию в следующем виде:

1. Все, лишенные свободы, отбывающие наказание граждане, осужденные за преступные деяния, совершенные ими впервые, от дальнейшего содержания в местах заключения совершенно освобождаются, оставаясь обязанными нести наказание в виде принудительных работ без лишения свободы, при чем срок наказания уменьшается всем на половину.
2. Отбывающим наказание с лишением свободы, совершившим преступное деяние не впервые, как вообще ранее отбывавшим уже наказание по приговорам судебных учреждений, срок наказания уменьшается на половину, вопрос же о большем смягчении их участи, путем перевода в разряд отбывающих наказание принудительными работами без лишения свободы, подлежит в каждом отдельном случае разрешению Суда, постановившего последний приговор, при чем для указанной цели все такого рода дела должны быть пересмотрены Судом, постановившим приговор, в двухнедельный от сего числа срок.
3. Все без исключения, отбывающие наказание принудительными работами без лишения свободы, с сего числа от дальнейшего исполнения принудительных работ освобождаются.
- 4) Полной амнистии подлежат по постановленным или имеющим быть постановленными приговорами, все, приговоренные к другим видам наказания, включая сюда и определенное Судами ограничение в правах, кроме приговоренных к денежным взысканиям и к конфискации всего или части имущества, а также все, отбывающие наказание и подлежащие таковому по

на 30 кроватей. Заболевших сыпным тифом было 26 семей, стационарных 6. Хитаются лекции о сыпном тифе.

Очемчиры.

Эпидемия сыпняка имеет склонность к росту. Успешная работа по борьбе невозможна из-за полного отсутствия средств.

В настоящее время в больнице четыре человека сыпно тифозных, на дому два и в уезде одиннадцать.

В городе есть заболевания дифтеритом, опасных нет. За то последние в уезде зарегистрировано 8. Производится оспенная прививка.

постановлениям в административном порядке.

5) Дела о содержащихся под стражей подсудимых должны быть закончены следствием в двухнедельный от сего числа срок и представлены в соответствующий судебный орган либо на прекращение в связи с настоящей амнистией либо для разбора по существу и применения амнистии, при чем в независимости от исхода дела вменяется в обязанность должностным лицам и учреждениям, за коими числятся арестованные, пересмотреть вопрос о необходимости дальнейшего содержания их под стражей и в возможных случаях изменить черу пресечения способов уклонения от следствия и суда.

6) Высшая мера наказания (смертная казнь) за преступные деяния, совершенные до издания настоящей амнистии, во всех без исключения случаях, заменяется лишением свободы с принудительными работами, на срок не свыше 5 лет.

7. В каждом отдельном случае каждому, отбывающему наказание по приговору, постановленному до издания сей амнистии, независимо от срока отбываемого наказания, предоставляется право войти с ходатайством в Карательный Отдел Наркомюста о дальнейшей смягчении участи, и ходатайства эти подлежат удовлетворению в зависимости от вескости мотивов, при чем самое рассмотрение ходатайств лежит на обязанности Суда, постановившего приговор, куда они направляются с заключением Карательного Отдела.

8. Настоящая амнистия распространяется на все без исключения преступные деяния, совершенные со дня годовщины Советской власти в Абхазии 4—III 1922 года, за изъятием случаев, предусмотренных в 6-й статье амнистии.

9. Приведение настоящей амнистии в исполнение возлагается на соответствующие судебные и административные органы.

10. Жалобы на неприменение или неправильное применение амнистии, могут быть подаваемы в недельный срок с момента объявления жалобщику обжалуемого постановления или по истечении месячного срока со дня опубликования Декрета об Амнистии, если постанов. о применении или неприменения к жалобщику амнистии вовсе не было ему объявлено, и направляются через Карательный отдел по подведомственности в порядке инстанции. Все те же сроки лица, желающие реабилитировать себя по суду, могут подать в соответствующее судебное установление заявление о рассмотрении их дел и постановлении приговора, при чем в случае осуждения такие лица лишаются права на даруемые амнистией льготы.

11. Общее наблюдение за приведением амнистии, возлагается на Народный Комисариат Юстиции.

12. Настоящий декрет вступает в действие по телеграфу.

Вридпредабик Кукалейшвили.
Секретарь Абцicka Тиракьян.

В Совнарком С. С. Р. Абхазии.

Мортран Абхазии. На последнем заседании Совета Народных Комиссаров первым был заслушан доклад Начмортрана Абхазии тов. Скорова. Совнаркомом доклад принят к сведению и внесен ряд постановлений:

- а) Признать, что борьба с контробандой составляет функции Таможни и Особого Отделения; Мормилиция находится в порту в качестве вооруженной силы.
- б) Вопрос о сборах, взимаемых Черномортраном и их дальнейшем направлении предложить урегулировать Наркомфину совместно с Черномортраном.
- в) Предложить Коммухозу предоставить подходящее помещение для Врачебно-Наблюдательной станции.
- г) Предложить Наркомфину и Коммухозу разработать проект о городском попутном сборе и представить таковой на рассмотрение Совнаркома.
- д) Все материалы по делу о подеме судна „Антрацит“ передать в Нарко-

мост на заключение.

е) Вопрос о выдаче Мортрану инвентаря и материалов, находящихся на складах Гагринской Климатической Станции, а также на запасных складах Гагр и необходимых Мортрану Абхазии, передать на разрешение Председателя Совнархоза Абхазии.

ж) Все доходы Мортрана Абхазии вносятся в Наркомфин Абхазии, причём Мортрану Абхазии разрешается расходовать свои поступления на свои нужды, по сметам, утвержденным в общем порядке.

Народный Нотариат Абхазии. На этом же заседании утверждены проект декрета об учреждении Народного Нотариата Абхазии, а также временная такса вознаграждения Народных Нотариусов и вступающих их место.

Сметы. Затем Совнарком рассмотрел сметы учреждений Республики. Сметы Коммухоза постановлено отклонить и предложить вновь разработать смету, имея в виду снятие

с государственного снабжения.

По смете центрального и уездных управлений рабоче-крестьянской милиции на первое полугодие 1922 года, постановлено согласиться с постановлением бюджетно-сметного совещания и смету в сумме 3.761.266.900 рублей утвердить.

Смета на ремонт и оборудование школы советского и партийной постройки, согласно постановлению того же совещания, утверждена в сумме 97.000.000 руб.

По смете Коммухоза на ремонт бетонного тротуара Набережной и подезда к пристани, Совнарком постановил согласиться с постановлением бюджетно-сметного Совещания и смету, в сумме 10.300.000 рублей, утвердить с тем, что эта сумма, в виду перехода Коммухоза на самообеспечение, должна быть покрыта из доходов Коммухоза.

По смете на содержание 10 киловатной радиостанции в Сухуме постановлено вопрос оставить открытым впрядь до урегулирования вопроса о взаимоотношениях Нарсвязи Абхазии с Нарсвязью Грузии и Закавказских Республик.

Организация «Скаутов».

В воскресенье, 23 апреля, состоялся праздник сухумской организации „Скаутов“, на котором ей было вручено знамя.

Скаутизм—это система нравственного, физического и трудового воспитания.

Главная заслуга скаутизма в том, что подводит к разрешению своей цели путем не сухих теоретических занятий, а путем живой игры и трудовых процессов. Все члены организации подчиняются особым нравственным законам. Физически скауты развиваются путем игр, гимнастических упражнений, походов и жизни на лоне природы.

Местная организация находится под наблюдением Всеобщего Спортсменов.

ХРОНИКА.

— 1-го мая исполнилась годовщина существования 1-го Детского Сада в Сухуме.

Дети приглашают на свой праздник интересующихся и представителей от организаций.

— Центросоюз. На днях из Москвы от центрального правления Центросоюза в адрес абхазской конторы Центросоюза прибыла по почте литература по кооперации в количестве 5 пудов.

Литература будет распространена по Абхазии.

С парходом „Пестель“ в его же адрес прибыли из Батума сахар и белая мука, а с парходом „Освобожденный“—один вагон разного железа. Ожидается получение химина, в ампулах, выписанного в связи с усилением малярии в Сухуме.

Официальный отдел.

Приказ № 81.

по Народному Комисариату Здравоохранения С. С. Р. Абхазии.

25 апреля 1922 года. Гор. Сухум.

§ 1.

Все медицинские врачи, студенты—медики, лекарские помощники, сестры милосердия и фармацевты, проживающие на территории ССР Абхазии, а трехдневный срок со дня опубликования настоящего приказа обязаны явиться на учет с документами в канцелярию НКЗ (улица 4 марта, дом 6, Мариети).

§ 2.

С момента опубликования настоящего приказа встречается перечисленным выше лицам переменить место жительства или оставлять должность им занимаемую.

§ 3.

Впрель до особого распоряжения прекращаются отпуска перечисленным в § 1 лицам за исключением случаев тяжелой болезни, удостоверенной особой комиссией НКЗ.

§ 4.

Нарушившие настоящий приказ будут караться по всей строгости законов.

§ 5.

Проживающие вне Сухума должны явиться в соответствующие отделы Здравоохранения Уисполкомов, Наркомздрав ССР Абхазии Смерджиев.

—:—

Редактор РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

на 1922 год

на 1922 год

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

„Голос Трудовой Абхазии“

Н 1922 год.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

На 1 месяц в Сухуме и уездах с доставкой . . . 120.000 руб.
без доставки . . . 100.000 руб.

Цена одного номера 5.000 руб.

Прием подписки и объявлений производится в экспедиции Абцентропечати, рядом с Ревкомом с 9—3 ч. дня

С 1-м Мая товарищи, труженики страны.

По дополнению сметы Наркоммата Юстиции на первое полугодие 1922 года постановлено согласиться с постановлением бюджетно-сметного совещания и смету, в сумме 770.031.000 рублей, утвердить.

Представление смет. Затем было заслушано заявление Наркомфина тов. Алания о ненормальностях в представлении смет и расходовании сумм Наркоматами и учреждениями. По обсуждении Совнарком постановил заявление принять к сведению и предложить Наркомфину разработать проекты соответствующих декретов и постановлений по устранению подобных явлений.

Учет скота. Проект приказа Наркомвоендела о производстве учета лошадей и ирабочего скота постановлено временно отклонить, но регистрацию лошадей, мячатую Военкоматом, предложено закончить, если таковая не закончена.

Президиум Совнаркома. Заслушав доклад о конструировании президиума Совнаркома, постановлено президиум Совнаркома конструировать под председательством т. Лакоба при членах т. т. Цагурия и Певцова.

Организация «Скаутов».

роды. Самообслуживание, трудовая взаимопомощь, работа в мастерских и огородах—все это обязательно для скаутов.

Хотя у нас в Абхазии „скаутизм“ начинает только зарождаться (в организации 44 чел из них 30 отроков и 14 девочек), но уже достигнуты значительные успехи. Ведутся оживленные занятия. Несмотря на отсутствие постоянного помещения и необходимого снаряжения, работа процветает и подвигается вперед.

Местная организация находится под наблюдением Всеобщего Спортсменов.

ХРОНИКА.

— 1-го мая исполнилась годовщина существования 1-го Детского Сада в Сухуме.

Дети приглашают на свой праздник интересующихся и представителей от организаций.

— Центросоюз. На днях из Москвы от центрального правления Центросоюза в адрес абхазской конторы Центросоюза прибыла по почте литература по кооперации в количестве 5 пудов.

Литература будет распространена по Абхазии.

С парходом „Пестель“ в его же адрес прибыли из Батума сахар и белая мука, а с парходом „Освобожденный“—один вагон разного железа. Ожидается получение химина, в ампулах, выписанного в связи с усилением малярии в Сухуме.

Официальный отдел.

Приказ № 81.

по Народному Комисариату Здравоохранения С. С. Р. Абхазии.

25 апреля 1922 года. Гор. Сухум.

§ 1.

Все медицинские врачи, студенты—медики, лекарские помощники, сестры милосердия и фармацевты, проживающие на территории ССР Абхазии, а трехдневный срок со дня опубликования настоящего приказа обязаны явиться на учет с документами в канцелярию НКЗ (улица 4 марта, дом 6, Мариети).

§ 2.

С момента опубликования настоящего приказа встречается перечисленным выше лицам переменить место жительства или оставлять должность им занимаемую.

§ 3.

Впрель до особого распоряжения прекращаются отпуска перечисленным в § 1 лицам за исключением случаев тяжелой болезни, удостоверенной особой комиссией НКЗ.

§ 4.

Нарушившие настоящий приказ будут караться по всей строгости законов.

§ 5.

Проживающие вне Сухума должны явиться в соответствующие отделы Здравоохранения Уисполкомов, Наркомздрав ССР Абхазии Смерджиев.

—:—

Редактор РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

на 1922 год

на 1922 год

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

„Голос Трудовой Абхазии“

Н 1922 год.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

На 1 месяц в Сухуме и уездах с доставкой . . . 120.000 руб.
без доставки . . . 100.000 руб.

Цена одного номера 5.000 руб.

Прием подписки и объявлений производится в экспедиции Абцентропечати, рядом с Ревкомом с 9—3 ч. дня

С 1-м Мая товарищи, труженики страны.

Мервсат.

К ПРАЗДНИКУ 1 МАЯ.

ПЕРВОМАЙСКИЕ МИТИНГИ.

АГИТПРОПДЕЛ ОБЛАСТКОМА КПГ В АБХАЗИИ ОБЪЯВЛЯЕТ, ЧТО ВЕЧЕРОМ 1-го МАЯ СОСТОЯТСЯ МИТИНГ.

Выступают следующие товарищи:

1-й Советстр . . . т.т. Лакоба и Евтушенко.

2-й . . . » Жвания и Кузмишев.

Цирк . . . » Певцов и Шевченко.

Рабочий Клуб . . . » Подольский и Погодаев.

Ренессанс . . . » Кислова и Абрамов.

1-й Кино . . . » Пеняков и Бакон.

Начало МИТИГА в 7 ч. в. Вход свободный.

Агитароп Областкома КПГ в Абхазии.

Тираж газ. 1500 экз.